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Размеры:  

• ОГ 41-43 (3-6 мес) 

• ОГ 44-46 (6-9 мес)  

• ОГ 47-49 (9-12 мес)  

• ОГ 50-52 (12-36 мес) 

 

Значения в скобочках указаны для ориентира по стандартам 

соответствия. Поэтому размер для вязания советую выбирать по 

объёму головы. Так как, например, в 12 мес голова ребёнка может 

быть как 46 см, так и 50. 

 Материалы:   

• Круговые спицы 40 см (3.0 или тот номер, которым попали в 

заданную плотность)  

• Маркеры петель  

Пряжа (расход указан на один слой, если вы планируете вязать оба 

слоя одной пряжей, то расход умножайте на 2):  

• Любой меринос 90 м/50 гр для плотного варианта 

• Любой меринос 120-125 м/50 гр для облегчённого варианта. 

• Любая другая пряжа, соответствующая заданной плотности. 

Расход: 

1,5/2/2/2,5 мотка 

Образец:  

20 петель*30 рядов спицами 3 в 10*10 см лицевой гладью в одну нить 

после ВТО  

Учитывайте то, что плотность вязания у всех разная! Если данным 

номером спиц не попали в заданную плотность, пробуйте меньший или 

больший номер спиц для того, чтобы ваша плотность совпадала с 

заданной.  

Конструкция:  

Изделие вяжется одной деталью без швов.  

По тексту описания после слова ВИДЕО (это активная ссылка на видео) вы 

увидите картинку с QR-кодом. Наведя камеру телефона на QR-код, вы так 
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же откроете ссылку на видео! Это очень удобно для тех, кто пользуется 

описанием в распечатанном виде. 

Инструкция: 

На круговые спицы (3.0) набираем 102/118/134/150 петель+1 для соединения в 

круг, что соответствует размерам 41-43/44-46/47-49/50-52, замкнуть изделие в 

круг.  

Для этого подведите петли к краям спиц, следите за тем, чтобы наборный ряд не 

перекрутился. После соединения исправить его будет нельзя! Снимите левой 

спицей первую петлю с правой спицы не провязывая. Правой спицей подхватите 

первую набранную петлю и протяните её через снятую до этого петлю. Верните 

петлю на место на левую спицу. На спицах осталось необходимое для вязания 

количество петель. Затяните рабочую нить и конец нити. Повесьте маркер и 

приступайте к вязанию. 

9 рядов вязать лицевой гладью вкруговую. 

Складываем пополам провязанные ряды и соединяем открытые петли с петлями 

наборного ряда. 

Принцип соединения показан на образце ВИДЕО 

 

После соединения прикрепить маркер-булавку и оставить его. Он нам 

пригодится для вязания подклада, чтобы видеть начало вязания.  

Далее начинаем формирование манишки, вяжем укороченными поворотными 

рядами. 

1 ряд: 5 петель лицевых, развернуть вязание.  

2 ряд: накид на себя, 5 петель изнаночных, развернуть вязание.  

3 ряд: накид на себя, 5 петель лицевых, две петли вместе лицевой с наклоном 

вправо (накид и следующая за ним петля), 3 петли лицевые, развернуть вязание.  

https://youtu.be/hRxWQYVH2Po
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4 ряд: накид на себя, 9 петель изнаночных, две петли вместе изнаночной с 

наклоном влево (накид и следующая за ним петля) ВИДЕО,  

 

3 петли изнаночные, развернуть вязание. 

5 ряд: накид на себя, 13 петель лицевых, две петли вместе лицевой с наклоном 

вправо (накид и следующая за ним петля), 3 петли лицевые, развернуть вязание.  

6 ряд: накид на себя, 17 петель изнаночных, две петли вместе изнаночной с 

наклоном влево (накид и следующая за ним петля), 3 петли изнаночные, развернуть 

вязание. 

7 ряд: накид на себя, 21 петля лицевая, две петли вместе лицевой с наклоном 

вправо (накид и следующая за ним петля), 3 петли лицевые, развернуть вязание.  

8 ряд: накид на себя, 25 петель изнаночных, две петли вместе изнаночной с 

наклоном влево (накид и следующая за ним петля), 3 петли изнаночные, развернуть 

вязание. 

9 ряд: накид на себя, 29 петель лицевых, две петли вместе лицевой с наклоном 

вправо (накид и следующая за ним петля), 3 петли лицевые, развернуть вязание. 

10 ряд: накид на себя, 33 петли изнаночные, две петли вместе изнаночной с 

наклоном влево (накид и следующая за ним петля), 3 петли изнаночные, развернуть 

вязание. 

11 ряд: накид на себя, 37 петель лицевых, две петли вместе лицевой с наклоном 

вправо (накид и следующая за ним петля), 3 петли лицевые, развернуть вязание. 

12 ряд: накид на себя, 41 петля изнаночная, две петли вместе изнаночной с 

наклоном влево (накид и следующая за ним петля), 3 петли изнаночные, развернуть 

вязание. 

13 ряд: накид на себя, 45 петель лицевых, две петли вместе лицевой с наклоном 

вправо (накид и следующая за ним петля), 3 петли лицевые, развернуть вязание. 

https://youtu.be/AuOs-8LYj0M
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14 ряд: накид на себя, 49 петель изнаночных, две петли вместе изнаночной с 

наклоном влево (накид и следующая за ним петля), 3 петли изнаночные, развернуть 

вязание. 

Далее описание только для размеров 44-46/47-49/50-52: 

15 ряд: накид на себя, 53 петли лицевые, две петли вместе лицевой с наклоном 

вправо (накид и следующая за ним петля), 3 петли лицевые, развернуть вязание. 

16 ряд: накид на себя, 57 петель изнаночных, две петли вместе изнаночной с 

наклоном влево (накид и следующая за ним петля), 3 петли изнаночные, развернуть 

вязание. 

Далее описание только для размеров 47-49/50-52: 

17 ряд: накид на себя, 61 петля лицевая, две петли вместе лицевой с наклоном 

вправо (накид и следующая за ним петля), 3 петли лицевые, развернуть вязание. 

18 ряд: накид на себя, 65 петель изнаночных, две петли вместе изнаночной с 

наклоном влево (накид и следующая за ним петля), 3 петли изнаночные, развернуть 

вязание. 

Далее описание только для размеров 50-52: 

19 ряд: накид на себя, 69 петель лицевых, две петли вместе лицевой с наклоном 

вправо (накид и следующая за ним петля), 3 петли лицевые, развернуть вязание. 

20 ряд: накид на себя, 73 петли изнаночные, две петли вместе изнаночной с 

наклоном влево (накид и следующая за ним петля), 3 петли изнаночные, развернуть 

вязание. 

Далее описание для всех размеров: 

накид на себя, 53/61/69/77 петель лицевых, две петли вместе лицевой с наклоном 

вправо (накид и следующая за ним петля), 47/55/63/71 петля лицевая, две петли 

вместе лицевой с наклоном влево(петля и следующий за ней накид). Вешаем 

маркер начала ряда на это место. 

Далее вяжем 1 ряд вкруговую лицевыми петлями. 

Убавки: 

1 ряд: 18/20/23/26 петель лицевых, переносим сюда маркер начала ряда, 1 петля 

лицевая, две петли вместе лицевой с наклоном вправо, 11/15/17/19 петель лицевых, 

две петли вместе лицевой с наклоном влево, 

1 петля лицевая, две петли вместе лицевой с наклоном вправо, 12/14/17/20 петель 
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лицевых, две петли вместе лицевой с наклоном влево, 

1 петля лицевая, две петли вместе лицевой с наклоном вправо, 12/15/18/20 петель 

лицевых, две петли вместе лицевой с наклоном влево, 

1 петля лицевая, две петли вместе лицевой с наклоном вправо, 13/15/17/21 петля 

лицевая, две петли вместе лицевой с наклоном влево, 

1 петля лицевая, две петли вместе лицевой с наклоном вправо, 12/15/18/20 петель 

лицевых, две петли вместе лицевой с наклоном влево, 

1 петля лицевая, две петли вместе лицевой с наклоном вправо, 12/14/17/20 петель 

лицевых, две петли вместе лицевой с наклоном влево. 

2 ряд вяжем лицевыми петлями. 

3 ряд: 1 петля лицевая, две петли вместе лицевой с наклоном вправо, 9/13/15/17 

петель лицевых, две петли вместе лицевой с наклоном влево, 

1 петля лицевая, две петли вместе лицевой с наклоном вправо, 10/12/15/18 петель 

лицевых, две петли вместе лицевой с наклоном влево, 

1 петля лицевая, две петли вместе лицевой с наклоном вправо, 10/13/16/18 петель 

лицевых, две петли вместе лицевой с наклоном влево, 

1 петля лицевая, две петли вместе лицевой с наклоном вправо, 11/13/15/19 петель 

лицевая, две петли вместе лицевой с наклоном влево, 

1 петля лицевая, две петли вместе лицевой с наклоном вправо, 10/13/16/18 петель 

лицевых, две петли вместе лицевой с наклоном влево, 

1 петля лицевая, две петли вместе лицевой с наклоном вправо, 10/12/15/18 петель 

лицевых, две петли вместе лицевой с наклоном влево. 

4 ряд вяжем лицевыми петлями. 

5 ряд: 1 петля лицевая, две петли вместе лицевой с наклоном вправо, 7/11/13/15 

петель лицевых, две петли вместе лицевой с наклоном влево, 

1 петля лицевая, две петли вместе лицевой с наклоном вправо, 8/10/13/16 петель 

лицевых, две петли вместе лицевой с наклоном влево, 

1 петля лицевая, две петли вместе лицевой с наклоном вправо, 8/11/14/16 петель 

лицевых, две петли вместе лицевой с наклоном влево, 

1 петля лицевая, две петли вместе лицевой с наклоном вправо, 9/11/13/17 петель 

лицевых, две петли вместе лицевой с наклоном влево, 
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1 петля лицевая, две петли вместе лицевой с наклоном вправо, 8/11/14/16 петель 

лицевых, две петли вместе лицевой с наклоном влево, 

1 петля лицевая, две петли вместе лицевой с наклоном вправо, 8/10/13/16 петель 

лицевых, две петли вместе лицевой с наклоном влево. 

6 ряд вяжем лицевыми петлями. 

7 ряд: 1 петля лицевая, две петли вместе лицевой с наклоном вправо, 5/9/11/13 

петель лицевых, две петли вместе лицевой с наклоном влево, 

1 петля лицевая, две петли вместе лицевой с наклоном вправо, 6/8/11/14 петель 

лицевых, две петли вместе лицевой с наклоном влево, 

1 петля лицевая, две петли вместе лицевой с наклоном вправо, 6/9/12/14 петель 

лицевых, две петли вместе лицевой с наклоном влево, 

1 петля лицевая, две петли вместе лицевой с наклоном вправо, 7/9/11/15 петель 

лицевых, две петли вместе лицевой с наклоном влево, 

1 петля лицевая, две петли вместе лицевой с наклоном вправо, 6/9/12/14 петель 

лицевых, две петли вместе лицевой с наклоном влево, 

1 петля лицевая, две петли вместе лицевой с наклоном вправо, 6/8/11/14 петель 

лицевых, две петли вместе лицевой с наклоном влево. 

Далее описание только для размеров 44-46/47-49/50-52: 

8 ряд вяжем лицевыми петлями. 

9 ряд: 1 петля лицевая, две петли вместе лицевой с наклоном вправо, 7/9/11 петель 

лицевых, две петли вместе лицевой с наклоном влево, 

1 петля лицевая, две петли вместе лицевой с наклоном вправо, 6/9/12 петель 

лицевых, две петли вместе лицевой с наклоном влево, 

1 петля лицевая, две петли вместе лицевой с наклоном вправо, 7/10/12 петель 

лицевых, две петли вместе лицевой с наклоном влево, 

1 петля лицевая, две петли вместе лицевой с наклоном вправо, 7/9/13 петель 

лицевых, две петли вместе лицевой с наклоном влево, 

1 петля лицевая, две петли вместе лицевой с наклоном вправо, 7/10/12 петель 

лицевых, две петли вместе лицевой с наклоном влево, 

1 петля лицевая, две петли вместе лицевой с наклоном вправо, 6/9/12 петель 

лицевых, две петли вместе лицевой с наклоном влево. 
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Далее описание только для размеров 47-49/50-52: 

10 ряд вяжем лицевыми петлями. 

11 ряд: 1 петля лицевая, две петли вместе лицевой с наклоном вправо, 7/9 петель 

лицевых, две петли вместе лицевой с наклоном влево, 

1 петля лицевая, две петли вместе лицевой с наклоном вправо, 7/10 петель 

лицевых, две петли вместе лицевой с наклоном влево, 

1 петля лицевая, две петли вместе лицевой с наклоном вправо, 8/10 петель 

лицевых, две петли вместе лицевой с наклоном влево, 

1 петля лицевая, две петли вместе лицевой с наклоном вправо, 7/11 петель 

лицевых, две петли вместе лицевой с наклоном влево, 

1 петля лицевая, две петли вместе лицевой с наклоном вправо, 8/10 петель 

лицевых, две петли вместе лицевой с наклоном влево, 

1 петля лицевая, две петли вместе лицевой с наклоном вправо, 7/10 петель 

лицевых, две петли вместе лицевой с наклоном влево. 

Далее описание только для размеров 50-52: 

12 ряд вяжем лицевыми петлями. 

13 ряд: 1 петля лицевая, две петли вместе лицевой с наклоном вправо, 7 петель 

лицевых, две петли вместе лицевой с наклоном влево, 

1 петля лицевая, две петли вместе лицевой с наклоном вправо, 8 петель лицевых, 

две петли вместе лицевой с наклоном влево, 

1 петля лицевая, две петли вместе лицевой с наклоном вправо, 8 петель лицевых, 

две петли вместе лицевой с наклоном влево, 

1 петля лицевая, две петли вместе лицевой с наклоном вправо, 9 петель лицевых, 

две петли вместе лицевой с наклоном влево, 

1 петля лицевая, две петли вместе лицевой с наклоном вправо, 8 петель лицевых, 

две петли вместе лицевой с наклоном влево, 

1 петля лицевая, две петли вместе лицевой с наклоном вправо, 8 петель лицевых, 

две петли вместе лицевой с наклоном влево. 

На спицах 54/58/62/66 петель. 

4/5/6/7 рядов вяжем лицевыми петлями. 
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Переходим к вязанию шапочки: 

С помощью крючка набрать на спицы 3.0 57/63/69/75 петель, используя бросовую 

(вспомогательную нить, возможно контрастного цвета). ВИДЕО 

 

Временно отложить набранные петли на дополнительную спицу. 

1 ряд: маркер начала ряда убираем, 2/3/3/3 петли лицевые, следующие 5 петель 

переснять на дополнительную нить или булавку,  

 

присоединяем отложенные ранее спицы и провязываем петли на ней лицевыми 

ВИДЕО , 

 

вешаем маркер начала ряда, сводим спицы и продолжаем вязание вкруговую 

https://youtu.be/YkbpoYAzSkY
https://youtu.be/dysHNZC1KPQ
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ВИДЕО . 

 

2 ряд: 106/116/126/136 петель лицевых. 

Далее нам потребуются прибавки в затылочной части, обозначим их ПП и 

ПЛ. 

Прибавление лицевой из петли предыдущего ряда ПП ВИДЕО.  

 

Прибавление лицевой из петли предыдущего ряда ПЛ ВИДЕО.  

 

Далее начинаем вязать шапочку с вывязыванием узора спереди и убавками 

по бокам. 

Раппорт узора 4 петли. 

https://youtu.be/wpxcy6dIRDA
https://youtu.be/u6Yr-rnWH3s
https://youtu.be/bOh3RaX86JE
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В каждом нечётном ряду: 1 петля лицевая, 3 петли изнаночные. 

В каждом чётном ряду: 1 петлю лицевую снимаем, не провязывая, 3 петли 

изнаночные ВИДЕО 

 

 

3 ряд: 1 петля лицевая, 2 петли вместе лицевой с наклоном вправо, 20/22/24/26 

петель лицевых, ПП, 3 петли лицевые, ПЛ, 20/22/24/26 петель лицевых, 2 петли 

вместе лицевой с наклоном влево, 1 петля лицевая, 2 петли вместе изнаночной с 

наклоном вправо ВИДЕО,  

 

53/59/65/71 петля по узору, начиная вязать узор с 1 изнаночной петли для 

размеров 6-9/12-36, и с 2-х изнаночных петель для размеров 3-6/9-12. На 

примере размера 3-6 мес: 2 петли изнаночные, 1 петля лицевая, 3 петли 

изнаночных, 1 петля лицевая и так далее. 

Заканчиваем ряд 2/1/2/1 изнаночной и 2 петли вместе изнаночной с наклоном 

влево ВИДЕО. 

https://youtu.be/DZZfwW6ViBM
https://youtu.be/h52-SIQk-MU
https://youtu.be/N7WfBRfUnl0
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4 ряд: 104/114/124/134 петель по узору. 

5 ряд: 1 петля лицевая, 2 петли вместе лицевой с наклоном вправо, 20/22/24/26 

петель лицевых, ПП, 3 петли лицевые, ПЛ, 20/22/24/26  петель лицевых, 2 петли 

вместе лицевой с наклоном влево, 1 петля лицевая, 2 петли вместе изнаночной с 

наклоном вправо, 51/57/63/69 петель по узору, 2 петли вместе изнаночной с 

наклоном влево. 

6 ряд: 102/112/122/132 петель по узору. 

7 ряд: 1 петля лицевая, 2 петли вместе лицевой с наклоном вправо, 20/22/24/26  

петель лицевых, ПП, 3 петли лицевые, ПЛ, 20/22/24/26 петель лицевых, 2 петли 

вместе лицевой с наклоном влево, 1 петля лицевая, 2 петли вместе изнаночной с 

наклоном вправо, 49/55/61/67 петель по узору, 2 петли вместе изнаночной с 

наклоном влево. 

8 ряд: 100/110/120/130 петель по узору. 

9 ряд: 1 петля лицевая, 2 петли вместе лицевой с наклоном вправо, 20/22/24/26 

петель лицевых, ПП, 3 петли лицевые, ПЛ, 20/22/24/26 петель лицевых, 2 петли 

вместе лицевой с наклоном влево, 1 петля лицевая, 2 петли вместе изнаночной с 

наклоном вправо, 47/53/59/65 петель по узору, 2 петли вместе изнаночной с 

наклоном влево. 

10 ряд: 98/108/118/128 петель по узору. 

11 ряд: 1 петля лицевая, 2 петли вместе лицевой с наклоном вправо, 20/22/24/26 

петель лицевых, ПП, 3 петли лицевые, ПЛ, 20/22/24/26 петель лицевых, 2 петли 

вместе лицевой с наклоном влево, 1 петля лицевая, 2 петли вместе изнаночной с 
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наклоном вправо, 45/51/57/63 петли по узору, 2 петли вместе изнаночной с 

наклоном влево. 

12 ряд: 96/106/116/126 петель по узору. 

Далее описание только для размеров 44-46/47-49/50-52: 

13 ряд: 1 петля лицевая, 2 петли вместе лицевой с наклоном вправо, 22/24/26 

петель лицевых, ПП, 3 петли лицевые, ПЛ, 22/24/26 петель лицевых, 2 петли 

вместе лицевой с наклоном влево, 1 петля лицевая, 2 петли вместе изнаночной с 

наклоном вправо, 49/55/61 петля по узору, 2 петли вместе изнаночной с 

наклоном влево. 

14 ряд: 104/114/124 петель по узору. 

Далее описание только для размеров 47-49/50-52: 

15 ряд: 1 петля лицевая, 2 петли вместе лицевой с наклоном вправо, 24/26 петель 

лицевых, ПП, 3 петли лицевые, ПЛ, 24/26 петель лицевых, 2 петли вместе 

лицевой с наклоном влево, 1 петля лицевая, 2 петли вместе изнаночной с 

наклоном вправо, 53/59 петель по узору, 2 петли вместе изнаночной с наклоном 

влево. 

16 ряд: 112/122 петли по узору. 

Далее описание только для размеров 50-52: 

17 ряд: 1 петля лицевая, 2 петли вместе лицевой с наклоном вправо, 26 петель 

лицевых, ПП, 3 петли лицевые, ПЛ, 26 петель лицевых, 2 петли вместе лицевой 

с наклоном влево, 1 петля лицевая, 2 петли вместе изнаночной с наклоном 

вправо, 57 петель по узору, 2 петли вместе изнаночной с наклоном влево. 

18 ряд: 120 петель по узору. 

Далее расчёты для всех размеров: 

Нам понадобится 4 маркера петель, которые мы обозначим М1, М2, М3, М4. 

1 ряд: 1 петля лицевая, М1, 2 петли вместе лицевой с наклоном вправо, 

43/47/51/55 петель лицевых, 2 петли вместе лицевой с наклоном влево, М2, 1 

петля лицевая, М3, 2 петли вместе изнаночной с наклоном вправо, 43/47/51/55 

петель по узору, 2 петли вместе изнаночной с наклоном влево, М4. 
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2 ряд: 92/100/108/116 петель по узору. 

Далее вязать шапку по узору, делая убавки вдоль маркеров петель в 

каждом нечётном ряду до тех пор, пока на спицах не останется 6-8 петель. 

Оставшиеся петли стянуть. 

 

Обвязка: 

Отложенные ранее 5 петель переносим на спицы 3.0, бросовую нить распускаем, 

петли так же переносим на спицы в количестве 58/64/70/76. ВИДЕО 

 

Получилось, что начало ряда у нас после 5 отложенных ранее петель. Нам нужно 

сместить его вправо на 3 петли. Для этого просто переснимите петли и 

пристегните маркер-булавку (в дальнейшем он нам пригодиться). ВИДЕО 

 

Крепим рабочую нить и начинаем вязание. 

1 ряд: 2 петли лицевые, 2 петли вместе лицевой с наклоном влево, 5/8/6/9 петли 

лицевые, *2 петли вместе лицевой с наклоном вправо, 3/3/4/4 петли лицевые*, 

повторить фрагмент, отмеченный звёздочками (от * до * ЕЩЁ 9 раз), 1/4/2/5 

петель лицевые, 2 петли вместе лицевой с наклоном вправо, 1 петля лицевая. 

https://youtu.be/j8w49D9Z3oo
https://youtu.be/TYSijKybrr0
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ЕЩЁ 8 рядов вязать вкруговую лицевыми петлями. 

Сделать кеттлёвку, как показано на ВИДЕО . Кеттлёвку делаем не в каждую 

петлю, там, где провязывали по 2 петли вместе (это отлично видно с изнаночной 

стороны), одну из этих петель стоит пропустить, чтобы кеттлёвка была 

симметричной по отношению к открытым петлям. 

Подклад: 

Возвращаемся к месту соединения первых 9 рядов в начале вязания и поднимаем 

спицами 3.0 с изнаночной стороны 102/118/134/150 петель. ВИДЕО 

 

Расположить вязание так, как показано на фото ниже, 

 

Передвинуть начало ряда на 5 петель вправо, то есть просто переснять петли. На 

фото пальцем показано, где было начало ряда и сдвиг. 

https://youtu.be/Vkx7GPR7NSE
https://youtu.be/E7XjoNKYvcc
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Крепим рабочую нить и приступаем к вязанию подклада. 

Подклад манишки вяжем точно так же, как вязали манишку внешней части. 

Возвращаемся к описанию выше и вяжем попетельно по тексту всё, что 

выделено серым цветом. 

После того, как связали часть, выделенную серым цветом, возвращаемся и 

продолжаем вязать подклад по описанию ниже: 

2 ряд: 1 петля лицевая, 2 петли вместе лицевой с наклоном вправо, 20/22/24/26 

петель лицевых, ПП, 3 петли лицевые, ПЛ, 20/22/24/26 петель лицевых, 2 петли 

вместе лицевой с наклоном влево, 1 петля лицевая, 2 петли лицевой с наклоном 

вправо, 53/59/65/71 петля лицевая, 2 петли вместе лицевой с наклоном влево.  

3 ряд: 104/114/124/134 петель лицевых. 

4 ряд: 1 петля лицевая, 2 петли вместе лицевой с наклоном вправо, 20/22/24/26 

петель лицевых, ПП, 3 петли лицевые, ПЛ, 20/22/24/26  петель лицевых, 2 петли 

вместе лицевой с наклоном влево, 1 петля лицевая, 2 петли вместе лицевой с 

наклоном вправо, 51/57/63/69 петель лицевых, 2 петли вместе лицевой с 

наклоном влево. 

5 ряд: 102/112/122/132 петель лицевых. 

6 ряд: 1 петля лицевая, 2 петли вместе лицевой с наклоном вправо, 20/22/24/26  

петель лицевых, ПП, 3 петли лицевые, ПЛ, 20/22/24/26 петель лицевых, 2 петли 

вместе лицевой с наклоном влево, 1 петля лицевая, 2 петли вместе лицевой с 

наклоном вправо, 49/55/61/67 петель лицевых, 2 петли вместе лицевой с 

наклоном влево. 
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7 ряд: 100/110/120/130 петель лицевых. 

8 ряд: 1 петля лицевая, 2 петли вместе лицевой с наклоном вправо, 20/22/24/26 

петель лицевых, ПП, 3 петли лицевые, ПЛ, 20/22/24/26 петель лицевых, 2 петли 

вместе лицевой с наклоном влево, 1 петля лицевая, 2 петли вместе лицевой с 

наклоном вправо, 47/53/59/65 петель лицевых, 2 петли вместе лицевой с 

наклоном влево. 

9 ряд: 98/108/118/128 петель лицевых. 

10 ряд: 1 петля лицевая, 2 петли вместе лицевой с наклоном вправо, 20/22/24/26 

петель лицевых, ПП, 3 петли лицевые, ПЛ, 20/22/24/26 петель лицевых, 2 петли 

вместе лицевой с наклоном влево, 1 петля лицевая, 2 петли вместе лицевой с 

наклоном вправо, 45/51/57/63 петли лицевые, 2 петли вместе лицевой с 

наклоном влево. 

11 ряд: 96/106/116/126 петель лицевых. 

Далее описание только для размеров 44-46/47-49/50-52: 

12 ряд: 1 петля лицевая, 2 петли вместе лицевой с наклоном вправо, 22/24/26 

петель лицевых, ПП, 3 петли лицевые, ПЛ, 22/24/26 петель лицевых, 2 петли 

вместе лицевой с наклоном влево, 1 петля лицевая, 2 петли вместе лицевой с 

наклоном вправо, 49/55/61 петля лицевая, 2 петли вместе лицевой с наклоном 

влево. 

13 ряд: 104/114/124 петель лицевых. 

Далее описание только для размеров 47-49/50-52: 

14 ряд: 1 петля лицевая, 2 петли вместе лицевой с наклоном вправо, 24/26 петель 

лицевых, ПП, 3 петли лицевые, ПЛ, 24/26 петель лицевых, 2 петли вместе 

лицевой с наклоном влево, 1 петля лицевая, 2 петли вместе лицевой с наклоном 

вправо, 53/59 петель лицевых, 2 петли вместе лицевой с наклоном влево. 

15 ряд: 112/122 петли лицевые. 

Далее описание только для размеров 50-52: 

16 ряд: 1 петля лицевая, 2 петли вместе лицевой с наклоном вправо, 26 петель 

лицевых, ПП, 3 петли лицевые, ПЛ, 26 петель лицевых, 2 петли вместе лицевой 
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с наклоном влево, 1 петля лицевая, 2 петли вместе лицевой с наклоном вправо, 

57 петель лицевых, 2 петли вместе лицевой с наклоном влево. 

17 ряд: 120 петель лицевых. 

Далее расчёты для всех размеров: 

Нам понадобится 4 маркера петель, которые мы обозначим М1, М2, М3, М4. 

1 ряд: 1 петля лицевая, М1, 2 петли вместе лицевой с наклоном вправо, 

43/47/51/55 петель лицевых, 2 петли вместе лицевой с наклоном влево, М2, 1 

петля лицевая, М3, 2 петли вместе лицевой с наклоном вправо, 43/47/51/55 

петель лицевых, 2 петли вместе лицевой с наклоном влево, М4. 

2 ряд: 92/100/108/116 петель лицевых. 

Далее вязать шапку лицевыми петлями, делая убавки вдоль маркеров 

петель в каждом нечётном ряду до тех пор, пока на спицах не останется 6-8 

петель. 

Оставшиеся петли стянуть. 

 

Отложенные ранее 5 петель переносим на спицы 3.0, бросовую нить распускаем, 

петли так же переносим на спицы в количестве 58/64/70/76.  

Получилось, что начало ряда у нас после 5 отложенных ранее петель. Нам нужно 

сместить его вправо на 2 петли. Для этого просто переснимите 2 петли на левую 

спицу.  

Крепим рабочую нить и начинаем вязание. 

1 ряд: 1 петля лицевая, 2 петли вместе лицевой с наклоном влево, 4/7/5/8 петли 

лицевые, *2 петли вместе лицевой с наклоном вправо, 3/3/4/4 петли лицевые*, 

повторить фрагмент, отмеченный звёздочками (от * до * ЕЩЁ 9 раз), 2/5/3/6 

петель лицевых, 2 петли вместе лицевой с наклоном вправо, 2 петли лицевые. 

Все кончики спрятать. 

Заправить внутренний слой во внешний и сделать кеттлевку открытых 

петель с обвязкой, начиная от маркера, который мы оставляли. 

ВИДЕО 

https://youtu.be/0opsqKt2FYw
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Шапка-шлем готова! Стираем ОБЯЗАТЕЛЬНО! Сушим на ровной 

поверхности до полного высыхания! 

РАЗМЕРЫ шапки без манишки В СМ: 

Ширина шапки по самому глубокому месту (после прибавок) А: 15/16/17/18 

Глубина шапки после резинки В: 14/15/16/17 

 

 

    В   А 

 

 

Данное описание предназначено только для 

личного использования! Копирование и 

распространение в источниках в интернете либо 

в печатных изданиях запрещено!  

С уважением, Ксения Маликова 

@kseniya_malikova_ 

 


